

14岁少女腹中“藏”巨大卵巢囊肿

医生提醒,卵巢肿瘤早期症状不明显,建议定期体检

海都记者 刘薇
通讯员 余黎吉

最近,泉州14岁的小梦(化名)小肚子越来越大,以为是长胖,却老觉得肚子胀胀的,不太舒服。于是,在家人的陪同下,小梦来到医院检查。不料这一查,把全家人都吓坏了——孩子的盆腔里竟藏着一个近30厘米的囊肿。

近3个月肚子慢慢变大 一查长了巨型囊肿

泉州市第一医院妇科李爱禄主任医师为小梦检查时发现,她的小腹明显突起,如同怀孕5个月左右。

“3个月前开始,感觉肚子在慢慢变大。”小梦告诉李主任,当时以为是长胖了,就没在意。后来,肚子越来越大,还伴坠胀感,尤其是近一周来,老觉得肚子胀胀的,很不舒服。因为小

梦比较瘦弱,平时穿的衣服又宽松,所以,家人也没能及时发现问题。

李主任为小梦安排了彩超检查。这一查,把全家人都吓坏了——小梦的盆腔里竟藏着一个近30cm的囊肿,已对周边组织造成明显压迫!

“这么小的孩子长出如此巨大的卵巢肿瘤,很少见!”李主任表示,在此之

前,小梦除了腹部有坠胀压迫感外,并没有其他不适,所以从未做过相关检查。目前这个“肆意生长”的巨大囊肿除了造成器官压迫以外,还有癌变、破裂风险,急需手术!

年仅14岁的小梦,未来还有结婚、生育的需求,这个手术应该怎么做?面对复杂的病情,李爱禄主任医

师团队进行了讨论,既要保障囊肿剥离彻底,又要尽量减小手术痕迹对这个少女造成的影响。最后,团队决定采用脐单孔腹腔镜镜下联合体外操作手术。

经过周密准备,近日,团队为小梦成功实施了手术,成功剥离了囊肿,保留了卵巢,术中吸出囊液达6000毫升。

早期症状不明显 建议定期做体检

据了解,卵巢肿瘤是常见的妇科肿瘤,可发生于女性任何年龄段,以生育年龄期多见。目前,发病病因尚不清楚。由于早期病变不易发现,晚期病例缺乏有效的治疗手段,卵巢恶性肿瘤是妇科恶性肿瘤中死亡率最高的肿瘤。

“卵巢肿瘤较小时基本没有症状,当肿瘤增大时,会有腹胀感或腹部打及肿块;随着肿物长大,可出现尿频、排便困难、气急、心悸等症。如为

恶性肿瘤,可进一步感觉腹胀,出现腹腔积液及其他消化道症状,部分患者有消瘦、贫血等表现。”李爱禄主任医师介绍。

李主任建议,由于卵巢肿瘤早期症状不明显,多在女性体检时偶然发现,所以,建议有条件的女性每年至少做一次子宫附件彩超。若触及腹部肿块,尤其亲属存在卵巢肿瘤病史者,应及时就医并加强体检,以明确诊断,避免拖延病情。

福医二院牵头成立 泉州市两大医疗联盟

海都讯(记者 刘薇 通讯员 黄荣富 吕一鸣) 12月19日,泉州市迎来了医疗卫生领域的一项重要突破——泉州市肿瘤基因检测联盟(成员单位23家)与泉州市医学检验专科联盟(成员单位43家)正式成立。两大联盟的成立,标志着泉州市在推进区域医疗协作、提升医疗服务质量和精准医疗水平上迈出了关键一步。

本次成立大会在联盟理事长单位——福建医科大学附属第二医院举行。会上,泉州市卫健委党组书记、主任苏松炎强调,医学检验是现代医学诊疗体系的关键基石,肿瘤基因检测更是精准医疗的核心技术。联盟的成立,是顺应医疗改革精细分工和协同发展的需要,更是提升区域医疗“硬实力”的迫切之举。他希望联盟成员单位秉

持“共建、共享、共赢”的初心,深度交融资源,提高检验报告质量,强内核、提能力,不断跟进国内外先进检验技术,打造全省乃至全国的泉州医疗名片,共同托举起百姓“健康梦”。

福医二院党委书记胡建达表示,联盟的成立标志着泉州市医疗事业正式迈入资源共享、优势互补、协同创新的新时代。福医二院将以先进的检测技术、精准的数据分析和专业的医疗团队为支撑,凝聚全市医疗资源力量,为推动区域医疗协作、深化精准医疗探索树立新标杆,努力提升区域医疗服务能力,惠及广大民众,共同书写泉州市乃至全国医疗健康事业发展新篇章。

福医二院党委委员、副院长庄则豪指出,两大联盟的成立将推动泉州市医学检验技术水平的

提升,为患者提供更加精准、高效的医疗服务。这不仅是一次区域医疗力量的整合,更是践行国家医疗政策的重要举措。

会上,苏松炎主任为泉州市肿瘤基因检测联盟与泉州市医学检验专科联盟理事长单位福建医科大学附属第二医院授牌。在两大联盟的授牌环节中,各理事单位分别上台领取牌匾并合影留念。联盟成员单位分批分次上台签署合作协议。

据悉,两大联盟的成立不仅是泉州市医疗卫生事业的一项重大创新,也为患者带来了切实的福音。通过整合资源、深化合作,泉州市肿瘤基因检测联盟与医学检验专科联盟将持续提升医疗服务的可及性与高效性,推动全市检验结果互认工作,推动全市医疗卫生事业迈向更高台阶。

智慧视界 科技助残

福医二院承办2024全国视障辅助技术学术交流活动

海都讯(记者 刘薇 通讯员 颜玉缘) 12月11日至12日,由中国残疾人康复协会主办,中国残疾人康复协会康复工程与辅助技术专业委员会及福建医科大学附属第二医院承办的2024年度视障辅助技术学术交流活动在泉州举行。

此次活动聚焦于推广视障辅助技术的前沿进展与应用经验,致力于推动该技术的创新发展,进而为残疾人提供更为优质的康复服务。活动吸引了来自康复工程、视障辅助技术、特殊教育、眼科学、软件工程等多领域的科研机构、服务机构及企事业单位人员。同时,视障人士及其家属也受邀参与,共同聆听视障康复的最新进展,并参观展示的辅助技术产品。

开幕式上,中国残疾人康复协会康复工程与辅助技术专业委员会董理权主任委员强调了此次活动

的意义。他回顾了视障辅助技术的发展历程与现状,指出技术革新带来的机遇,阐述了这次学术交流的目的,以及专业委员会的后续计划。

福医二院党委书记胡建达阐述了视障群体面临的困境,辅助技术的发展及不足,分析了前沿科技带来的机遇,明确了学术交流活动的期望,说明了对活动的祝愿和为视障群体谋福祉的决心。

泉州市残联副理事长郭灿辉上台致欢迎辞。中国残疾人康复协会康复工程与辅助技术专业委员会副秘书长、福医二院副院长胡建民,着重强调了视障辅助技术在改善视障人士生活质量方面的重要意义,并对未来技术发展提出展望。

为期两天的学术交流中,与会专家学者围绕与视障康复的相关主题展开了深入讨论。专家

们分享了国内外视障辅助技术的最新研究成果,共同探讨如何运用高科技手段更好地服务于视障人士。

众多嘉宾中,视障人士盲人工程师蔡勇斌以独特的视角和深刻的见解,为视障辅助技术发展提供了新思路 and 方向。视障患者及其家属还与蔡勇斌及眼科专家们面对面交流,分享了他们在日常生活中的挑战,以及在康复过程中的点滴进步。

此外,会议还远程连线了正在援藏的福医二院眼科医师叶文文,他线上分享《西藏昌都特教学校帮扶工作》,讲述了跨区域帮扶的故事,展现了教育资源跨越千山万水共享、协同共进的强大力量。

科技如伞,为视障人士遮风挡雨;众多爱心人士和专业人士,则是“撑伞之人”。泉州,这座历史悠久的城市,因这场科技与温情交融的活动而更显温暖。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13850753316

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

正大新材料科技有限责任公司不慎遗失凯迪物流(福州)有限公司签发的一份正本提单(三正三副),提单号:LFZMZL24A029;声明作废。

遗失声明

泉州当可商贸有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8T8F07XL)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:35050310029355;声明作废。

遗失声明

泉州当可商贸有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8T8F07XL)不慎遗失圆形铜质财务专用章一枚,印章编码:35050310029356;声明作废。

遗失声明

泉州风雪科技有限公司不慎遗失铜质圆形的公章一枚,印章编号:35050210015639,现声明作废。
南安市美林街道李西村第四卫生室不慎遗失铜质圆形的公章一枚,印章编号:35058310032104,现声明作废。

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集

招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)

地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)